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§14. IIpumenenue npeodpazoBanusd Jlamiaca

Meton pelieHue 3a7ad  MaTEeMaTHYECKOTO aHalu3a Hu JAPYrux
pas3zelIoB MaTeMaTUKM C IIOMOIIBI0 IpeoOpa3oBaHus Jlarmaca,
Ha3bIBAIOT ONEPAUUOHHBIM UCHUCTICHUEM.

1. MaTerpupoBanue JIIY ¢ mOCTOSHHBIMUA
KO3 hULIMeHTAMHU

I[TPUMEP 1. Halitu pemienue 3agaun Komu:
y'+y'=cost, y(0)=2, y'(0)=0



3ameuanue. TpeboBaHue, 4TOOBI HAYAJIBHBIC YCI0BUA 3aaun Komm
OBbLIX 3a1aHbI B TOYKE #, = ( HE ABIIAETCSA CYILECTBEHHBIM.
Ecim ¢, # 0, TO D0CTaTOYHO BBECTH HOBYIO IEPEMEHHYIO IIO
dbopmyiie u =t — Ly - DTO U3MEHMT IIPABYI0 4acTb YPABHEHUS M
Ha4aJIbHBIE YCIOBHUS MIPUOOPETYT HEOOXOAUMBIN BH/I.

[TPUMEP 2. Havitu pemienue 3anayu Komu:
yi=y'==2t, y(2)=8, y'(2)=6



B cnydae, ecnu uzoOpakeHWe IJIs IpaBoW 4acth f(f) HaWTu
CJI0’KHO, PEIIICHUE 3aa4H

yM 1ay" Vv +a Y +a,y= f(t),} )
»(0)=y'(0)=...=y"(0)=0
MOYKHO BBIPA3UTh YEPE3 PEIIEHHE 3a1aUH
y(”)+a1y(”1)+...+an1y'+any:1,} 2)
y(0)=y'(0)=...= " (0)=0
A MMEHHO:

ecau  y(t) — pemrenue ypaBHuenus (1), y(¢) = Y(p) ;
¥,(?) — pemienue ypasuenus (2), y,(6) = Y,(p) ;
A0 = F(p) ;

0 Yp)=p - Y,(p) - F(p)

= WO =y0) )y )= [HE-D)f(@)dr
0



3ameuanue. TpeboBaHue, YTOOBI HaYAJIbHBIC YCI0BHUA 3aaun Komm
ObLIY HYJEBBIMH, HE SIBISIETCS CYIICCTBECHHBIM.

Ecnu HadgaiabHBIC YCIIOBHA HCHYJICBLIC, T.C. HMCIOT BH/I.

YO =y, YO =y, .o YO)=y,,
TO JIOCTaTOYHO BBECTHU HOBYIO (PYHKIMIO z(f) 1O popMmyie
£ £ s
2O =y(t) =Yy =V =Yy —— Yy — e — Y
D=y =Yo=n-t=22 =55 Vi !

HoBoe ypaBHeHme OyaeT HMETh HadajbHbIC  YCIOBHS
HEOOXOIMMOTO BH/IA.



2. MaTerpupoBanue cucreM JIJIY ¢ mOCTOSSHHBIMUA
KO3 hULIMeHTAMHU

I[TPUMEP 2. Havitu pemienue 3agayu Kommu:

xr_l_yr_y — et,
2x'+y'+2y = cost;

x(0)=y(0)=0.



3. PelieHre MHTErpaabHbIX YPABHEHUN TUIIA CBEPTKHU

OIIPEJIEJIEHME.
Vpasuenue suoa

() = f()+ [ 9(0)- k(x—)dt
0

20e f(x), k(x) — uzeecmmuvie ¢pymkyuu, y(x) — HeuzsecmHas
GQyHKYUs, Ha3bleaemcs UHMEZPAabHbIM YPAGHEHUEM HMUnd
ceepmiu .

IIycte y(x), f(x), k(x) — OpuruHasbl,
v = Y(p), f)=F(p), k@) =Kp).

Torna

F(p) |
1-K(p)

Y(p)=
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